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Тема урока:     «Прямоугольник» 
5 КЛАСС

Цели урока:
Образовательные: закрепить знания по формулам вычисления площади и периметра прямоугольника; совершенствование вычислительных навыков.

Развивающие: уметь анализировать, систематизировать пройденный материал; объяснять свои действия при вычислении площадей и периметра; развивать познавательный интерес, логическое мышление, внимание, навыки самоконтроля.

Воспитательные: воспитывать трудолюбие, аккуратность при выполнении вычислений, прививать интерес к математике.
Ход урока
1. Организационный момент.
2. Устная работа.
1) Найдите произведение 10 и 85.
 2) Уменьшите 52 на 5.

 3) Во сколько раз 200 меньше 800?

 4) Может ли частное равняться 0?

5)Может ли частное равняться делимому?

 6) Может ли сумма равняться одному из слагаемых?

 7) Может ли делитель равен 0?

8)Увеличь число 107 в 9 раз.

Распутайте клубок.
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Ответы:

28 + 53 = 81
28 · 4 = 112
18 · 7 = 126
112 – 59 = 53
28 + 126 = 154

3.Изучение нового  материала

1) Чтение сказки « Родственники»

Жила на свете важная фигура. Важность её признавалась всеми людьми, так как при изготовлении многих вещей форма её служила образцом. Фигура имела такой вид, что кого бы она не встретила на своём пути, всем хвалилась:

    - Посмотрите, какой у меня красивый вид: стороны мои все равны, углы все прямые. Если я перегнусь по средней вертикальной линии, то противоположные мои стороны так и сольются и углы один на другой точь-в-точь наложатся. Коли перегнусь я по средней горизонтальной линии, опять мои углы и противоположные стороны сравняются. Красивее меня нет фигуры на свете!

  - Как же зовут тебя, брат? – спрашивали встречные.

  - А зовут меня просто… ( дети называют название фигуры)

Ходил Квадрат по свету…  И стало тяготить его одиночество: ни побеседовать не с кем, ни потрудиться в хорошей и дружной компании не приходиться. А уж какое веселье одному! Весело бывает только с друзьями. И решил Квадрат поискать родственников.

- Если встречу родственника, то я его сразу узнаю, - думал Квадрат, - ведь он на меня должен быть чем-то похож.

Однажды встречает он на пути фигуру. Стал Квадрат к ней приглядываться. Что-то родное, знакомое увидел он в этой фигуре.

Спросил он тогда:

- Как тебя зовут, приятель?

- Называют меня…( дети должны определить о какой фигуре идёт речь)

- А мы не родственники ли с тобой? – продолжал спрашивать Квадрат. 

- Я бы тоже хотел узнать об этом. Если у нас найдутся четыре признака, по которым мы похожи, то, значит, мы с тобой родственники, у нас тогда  имеется общее название - ответил Прямоугольник.
Дети должны  найти   четыре признака   сходства  квадрата  и прямоугольника  и обдумать  какое общее  название  имеют   эти  фигуры.

Обрадовались фигуры, что нашли друг друга. Стали вдвоём жить-поживать, вместе трудиться, вместе веселиться, вместе по белому свету шагать.

После прочтения сказки записывается  тема урока. 

 2)Фронтальный опрос учащихся. 

1. Почему прямоугольник получил  такое  название?

2. Что называется прямоугольником?
3. Что  такое диагональ прямоугольника?

4. Сколько  диагоналей имеет  прямоугольник?
5. Какие измерения имеет прямоугольник? Как они обозначаются?

6. Что называют периметром прямоугольника? Запишите  выражение  для периметра прямоугольника.

7. Как найти площадь прямоугольника? Запишите  выражение  для  площади  прямоугольника . 
4.Закрепление  нового  материала.

Теперь посмотрим, как вы научились применять эту формулу при вычислении тех или иных входящих в нее величин. Учащимся раздаются карточки с заданием, в которых есть пропуски. После того, как будут выполнены эти задания, осуществляется проверка вместе. 

	Длина
	12 см
	3 дм
	15 см
	

	Ширина
	5 см
	6 см
	
	8 см

	Периметр
	
	
	
	36 см

	Площадь
	
	
	60 см2
	


 

	Длина
	12 см
	3 дм
	15 см
	10 см

	Ширина
	5 см
	6 см
	4 см
	8 см

	Периметр
	34 см
	72 см
	38 см
	36 см

	Площадь
	60 см2
	180 см2
	60 см2
	80 см2


Теперь давайте по рисункам найдем площади фигур, объясните, как же вы считали эти площади.
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Для рисунка “елочка” должно получиться 25 квадратиков, для рисунка “ракета” должно получиться 36 квадратиков. 
. Что же называется площадью? (Это число, которое показывает, сколько мер площади – квадратов со стороной равной единице длины, можно уложить внутри этой фигуры)
6. Какие фигуры называются равными? 

Предлагается сравнить ответы учащихся с фигурами разных размеров, после чего дается ответ, что фигуры равны, если их можно совместить наложением.

Ну, вот мы и подошли к нашей непосредственной исследовательской работе. Мы собрали необходимые нам сведения, чтобы мы могли сделать правильные выводы.

4. Практическая работа.
Предлагается рисунок, выполнить задания и ответить на вопросы.
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На этих карточках таблица, которую заполняют обучающиеся.

	 
	Площадь, S
	Периметр, P

	1
	 
	 

	2
	 
	 

	3
	 
	 

	4
	 
	 

	5
	 
	 

	6
	 
	 

	7
	 
	 


Запишите номера фигур, согласно заданию:

	Равные фигуры
	 
	 
	 

	Фигуры, имеющие равные площади
	 
	 
	 

	Фигуры, имеющие равные периметры
	 
	 
	 


1) Найдите:

а) равные прямоугольники; 
б) прямоугольники, имеющие одинаковую площадь; 
в) прямоугольники, имеющие одинаковый периметр. 
2) Подумайте, можно ли утверждать, что:

а) если прямоугольники имеют одинаковую площадь, то они равны; (нет)
б) если прямоугольники имеют одинаковый периметр, то они равны; (нет)
в) если прямоугольники имеют одинаковую площадь, то их периметры равны; (да)
г) если один из прямоугольников имеет большую площадь, то он имеет и больший периметр; (нет)
д) если площадь одного прямоугольника меньше площади другого, то первый прямоугольник можно полностью расположить внутри второго. (нет)
3) Подумайте, какие из следующих утверждений (высказываний) истинны, а какие – ложны:

а) равные фигуры имеют одинаковую площадь; (да)
б) фигуры, имеющие одинаковую площадь, равны; (нет)
в) если фигуры не равны, то их площади тоже не равны; (нет)
г) фигуры, имеющие разные площади, не могут быть равны. (нет)

Можно дать немного времени, чтобы учащиеся сначала сами обдумали ответы, а потом, получившееся обсудить совместно с классом.

5. Дополнительное задание.
Найти и назвать все прямоугольники и квадраты. Чего больше на данном рисунке – прямоугольников или квадратов? На сколько?
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6. Подведение итогов урока.
Домашнее задание: выучить определения и правила, выполнить задания  № 194(б),197
